
Marile bănci: Profitori de pe urma foametei mondiale și a crizei energetice

Zusammenfassung / summary:
Crizele actuale au dus la creșterea prețurilor la energie și la alimente pe 
piețele mondiale de mărfuri. Efectele pentru populația săracă a lumii sunt 
catastrofale! Milioane de oameni trăiesc în pragul foametei. Pe de altă parte, 
jucătorii de pe Wall Street, cum ar fi băncile, profită din plin de pe urma 
crizei. Îi așteaptă profituri record de miliarde de euro.

Sendetext / broadcast text:
Crizele actuale au dus la creșterea prețurilor la energie și alimente pe piețele
mondiale de mărfuri.

Dadurch wurde auch die weltweite Hungerkrise verschärft. Für die Armen in der 
Welt – von Acest lucru a exacerbat şi criza globală a foametei. Pentru populația
săracă a lumii - dintre care milioane trăiesc în pragul foametei - efectele sunt
catastrofale. Organizația pentru Alimentație și Agricultură a Națiunilor Unite 
estimează că până la 828 de milioane de oameni se culcă flămânzi în fiecare 
noapte. Numărul celor care se confruntă cu o insecuritate alimentară acută a 
crescut de la 135 de milioane la 345 de milioane din 2019
Comercianții de mărfuri de pe Wall Street, pe de altă parte, obțin profituri 
extraordinar de mari. 

Cele mai mari 100 de bănci din lume în funcție de venituri sunt pe cale să 
doboare toate recordurile la profiturile din tranzacționarea de mărfuri în acest
an.

Se așteaptă ca în 2022 să obțină 18 miliarde de dolari americani din 
tranzacționarea de mărfuri, potrivit unei estimări a Bloomberg (principala 
agenție de știri financiare din SUA), care citează cifrele Vali Analytics 
(companie de servicii financiare) cu sediul la Londra.

Aceasta ar fi cea mai mare cifră din ultimii 14 ani, depășind vârful anterior 
din 2009

Salvatore De Rosa, cercetător la Centrul pentru Studii de Sustenabilitate al 
Universității Lund, a scris pe Twitter:

„Cu mizeria oamenilor, capitaliștii fac superprofit“

Băncile de pe Wall Street nu numai că au beneficiat de creșterea prețurilor 
materiilor prime, ci au susţinut activ aceasta. În iulie, Michael Greenberger, 
fostul șef al departamentului de tranzacționare și piețe din cadrul Comisiei de 
reglementare a tranzacțiilor cu contracte pe mărfuri din SUA, a declarat:

„Ne aflăm pe o piață în care speculanţii ridică prețurile. Este prea ușor să 
spunem că războiul din Ucraina a bulversat toate aceste piețe, [sau că] 
lanțurile de aprovizionare și porturile sunt rupte și că există un motiv pentru 
aceste creșteri de prețuri. Estimez că cel puțin între 10 și 25% din preț se 
datorează activităților speculative dereglementate.“

Încă un exemplu al modului în care profitorii crizelor provocate scot profituri 
uriașe ca urmare a suferinței și morții a milioane de oameni. 

Aşadar, nu ar trebui să se aplice de urgență o interdicție la nivel mondial 
privind profitul din crize?
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